

Jó szerencsét!

Tisztelt Bányásznapi Ünnepség!

Tisztelt Képviselők!

Miniszter asszony!

Államtitkár és elnök urak!

Kedves Kollegák!

A **62. Bányásznapon** szeretettel köszöntöm központi szakmai ünnepségünk résztvevőit, az ország bányászait, bányász nyugdíjasait. Köszöntöm a sajtó képviselőit is, megköszönve érdeklődésüket. Köszönöm, hogy itt vannak, hogy eljöttek Egerbe, abba a városba, ahol öt évvel ezelőtt a sikeres Központi Borbála napi ünnepséget is lebonyolítottuk. Akkor is, most is házigazdánk az OMYA Hungária Kft., amely idén megalakulásának huszadik évfordulóját ünnepli. Gratulálunk.

A Kft. 1998-ban zöldmezős beruházásként új telephelyen a jelenleg is üzemelő gyár megépítésébe kezdett. A termelő kapacitást a 2005-ben megépült második gyártósor is bővítette. A korszerű technológia, a pontos szállítás, a magas minőség dicséri a munkavállalók és a cég vezetőjének munkáját.

Az idei Bányásznapi helyszíne is bizonyítja, hogy a természeti kincsek hasznosítása, a termékstruktúra helyes kiválasztása eladható termékeket és így munkahelyeket teremthet. A Bükkben található alapanyagból útépitő cégek, takarmánykeverők, betonüzemek, vakolatgyártók, üveggéskészítők igényeit elégíti ki az OMYA Kft., illetve kitűnően alkalmas erőművek kénytelenítő berendezéseinek működtetéséhez.

Reméljük, hogy a kibővült kapacitás maradékára is hamarosan lesznek megrendelők, elsősorban a Mátrai Erőmű Zrt., amely kénytelenítéshez használja az itteni mészkőörleményt. Ez az elmaradt új blokk megépítését is jelentené.

Köszönöm az OMYA Hungaria Kft.-nek tulajdonosainak, vezetőinek, a helyi szakszervezetnek, hogy házigazdái a központi bányásznapi ünnepünknek.

Köszönöm Eger **város önkormányzatának**, hogy meghívtak bennünket városukba.

Tisztelt Ünneplő Közönség!

A Bányásznapi az embert próbáló munkát végzők elismerése, odafigyelés a bányászra. Szakmánkra mondják, hogy összefogásra, közösségi életre nevel, de igaz az is, hogy a bányáipar az az iparág, amely a települések kulturális, sport és közösségi életét is segítette, formálta. Bányásztelepüléseken bánya nélkül is megünneplik a bányásznapot, mert ők ezt tudják, értékelik.

Visszont a bányászmunkához kellenek a bányák.

Az ásványi nyersanyagok hasznosítása nélkül a magyar gazdaság szerkezeti gondjait nehéz lesz megoldani. A termelés fokozásához az ásványi nyersanyag készlet felmérése, a nyilvántartások aktualizálása fontos lépés volt. Köszönjük ezt a munkát a Magyar Bányászati és Földtani Hivatalnak és várjuk, hogy a gyakorlati hasznosításhoz is a szükséges szabályozók (koncessziók), ösztönzők – ahogy szokták mondani: a vállalkozók helyzetbe hozása – elinduljon. Legyenek sikeres bányavállalkozások, melyek hozzájárulnak a magyar gazdaság és a foglalkoztatás növeléséhez, biztosítják a tisztességes béreket.

Nagyra értékeljük a 120 éves Országos Magyar Bányászati és Kohászati Egyesület és a 20 éves Magyar Bányászati Szövetség ezirányú kezdeményezéseit, meggyőződésünk, hogy a szakmai javaslataikra támaszkodva sikeres és eredményes fejlesztéseket lehet majd lebonyolítani. Elsősorban a Magyar Földtani és Geofizikai Intézetben és a Miskolci Egyetemen a nyersanyag előkészítéssel, környezeti eljárás technikákkal foglalkozó kutatások, fejlesztések eredményeit a gyakorlatban is hasznosítani kell. Erre köteleznek bennünket az elmúlt évtizedek, évszázadok bányászati eredményei is.

Magyarország az innovációban, a fejlesztésekben, a középkori arany és ezüst bányászatától kezdve, majd azt követően a több mint 200 éves modernkori szénbányászatban, a 75 éves jubileumot ünneplő szénhidrogén bányászatban és egyéb nyersanyagok, így a kő-kavics, homok, perlit, urán, mangán és egyéb építőanyag bányászatában élenjáró technológiákat tudott megvalósítani. Igaz ez a bauxit bányászatra is, amely 85 éve kezdődött el Magyarországon és ma rendkívül nehéz, válságos helyzetben van. Szakszervezetünk azt javasolta, hogy szülessen kormányzati döntés a korábban világhírű vertikum jövőbeni működtetésére, lehetőségeire vonatkozóan, hiszen a végtermékek piacképesek, egyre nagyobb szükség lesz a speciális timföldekre, hidrátokra, ritka földfémre, melyek e nyersanyagból kerülnek ki. A sajnálatos vörösiszap katasztrófa után reméljük, hogy a magyar bauxitbányászat fennmarad! A helyiek

szerint több ezer család megélhetési viszonyait befolyásolja a MAL Zrt. működése, a timföldgyár esetleges bezárása.

A szénhidrogén bányászat 2011. évi magyarországi termelési volumene 710 ezer tonna kőolaj, 3,1 millió tonna földgáz volt. A termelékenység alapján elismerés illeti a bányászati alágazatban dolgozókat. Itt engedjenek meg egy személyes gondolatot is. Szeretném megköszönni ezen a területen tevékenykedő Holoda Attila úr vezetői munkásságát, a Magyar Bányászati Szövetség elnökeként végzett tevékenységét és sok sikert kívánok új, helyettes államtitkári munkájához.

Az energetikai célú szénbányászat még ma is fontos szerepet tölt be Heves, Borsod, Komárom-Esztergom megyékben és a móri kistérségben. Az energiafüggettség csökkentése, a tisztességes megélhetést biztosító foglalkoztatás, az ország biztonságos villamosenergia-ellátása, a külkereskedelmi egyensúly javítása egyaránt indokolja a meglévő termelő kapacitások kihasználását. Várjuk, hogy a 2013 utáni új széndioxid kvóta kiosztásra vonatkozó nemzeti terv lehetőséget teremt a szénre épülő villamosenergia-termelés jelenlegi arányainak a megőrzésére, a fejlesztések révén növelésére. A biztonságos lakossági villamosenergia-ellátás, az ipar versenyképességét biztosító villamos áram ár a hazai termelésre alapozható, ellenkező esetben külföldi munkahelyeket támogatunk az importtal. Így valószínűsíthető meg az a kormányzati szándék, amely az energiafüggettség csökkentését, a foglalkoztatás növelését akarja gyakorlattá tenni. Ehhez van jelentős fekete-, barnakőszén és lignit vagyona is az országnak. Akár csak uránérc, amely hasznosítására vonatkozó kormányhatározat megjelenését indokoltnak tartjuk.

Tisztelt Miniszter Asszony!

A bányásznap ünnepségeknek mindig is üzenete volt, a tisztességes és nehéz feltételek között végzett fizikai munka megbecsülése, azoknak az embereknek az elismerése, akik éveket, évtizedeket dolgoztak nehéz körülmények között. Köszönöm, hogy elfogadta a meghívásunkat és jelenlétével is elismeri a korábbi százazres nagyságrendben (sajnos ma csak tízezer fő) foglalkoztatott létszámú bányász munkáját. Az ő munkájuk kellett és kell ahhoz, hogy a kitermelt nyersanyagokra ipart és mezőgazdaságot lehetett, lehet telepíteni. Kollegáink, bányász társaink az elmúlt hónapokban a korábban megszerzett bányász társadalombiztosítási, szociális ellátások leértékelődését élték meg. Bányász nyugdíjasokból többen átmeneti bányász járadékosokká váltak, a III. csoportos rokkant bányász nyugdíjasok egy része elvesztette nyugdíját.

Kértük, hogy az átmeneti bányász járadékosok is kapják meg a szénjárandóságukat. Köszönjük, hogy ez, ha késve is, de megtörtént. Reményeim szerint az Emberi Erőforrások Minisztériuma államtitkára ígérete szerint a III. csoportos rokkant bányászok helyzete is hamarosan rendeződik a Kormány döntése alapján. Viszont egyik napról a másikra a szénkölfejtéses térségben dolgozók szakmai nyugdíja, amely kordedvezményre jogosított és a korengedményes nyugdíjba vonulás lehetősége is eltörlésre került.

Vannak olyan bányászati munkák – fiziológiai mérések is alátámasztják -, amelyek bizonyos idő után maradandó egészségkárosodást okozhatnak. Kérem Önt, segítsen bennünket abban, hogy a kordedvezményes nyugdíjra vonatkozó új jogszabályban megőrizhessük a szénkölfejtéses szakmai nyugdíjat. Ezt várják az érintett bányászok! Szeretnék nyugdíjukat igénybe venni, megélni.

Reméljük, hogy a bányásznyugdíjak kiszámításakor a korábbi átlagszámítási kedvezmények visszakérülnek a jogszabályokba.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A 62. **Bányásznap adjon reményt** arra, hogy a növekedés időszaka következik be az országunkban és ehhez a bányászmunka is hozzájárul. A bányászok által megszerzett tudás, gyakorlat átadásra kerül, a fiatalok jelentkeznek a bányászati szakmák elsajátítására, újraindul a szakképzés. Olyan feltételek alakulnak ki, ahol a bányász büszkén végezheti a munkáját, vigyázni tud önmagára és ha kell, társaira is.

Ennek érdekében szeretnénk a jövőben is megállapodásokat eredményező szociális párbeszédet folytatni, megőrizni a kollektív szerződésekben elért eredményeinket.

„Mint amilyen a munkád, sorsod úgy alakul.” – tartja a latin közmondás. Bízom benne, hogy a jövőben a bányaipar mind több munkavállalónak, bányásznak biztosít megélhetést, megfelelő életminőséget.

Ennek reményében nyitom meg a 62. Bányásznap Központi ünnepséget, a 1894-ben Selmecebányán elfogadott bányászköszöntéssel:

Jó szerencsét!